

Hoy se ha firmado un tratado comercial de España con Japón

También se ha hecho público un acuerdo aeronáutico italo-español

Dos Notas del Ministerio de Asuntos Exteriores

Distinción pontificia al Almirante señor Basterreche

Madrid.—En el Ministerio de Asuntos Exteriores han comunicado en la mañana de hoy, que en esta fecha, aniversario de la liberación de la capital de España y del Cuadro Aeronáutico italiano, se ha celebrado el acto de firmar el resultado de las conversaciones especiales sobre las líneas de navegación aérea entre España e Italia.

En esta firma han hecho presentes ambos representantes la expresión de la amistad entre ambos países, que viene a confirmarse con este nuevo acuerdo aéreo, y que viene a intensificar y a reglamentar las relaciones de la vida aeronáutica entre estos dos pueblos hermanos, esbozándose hoy, asimismo, la colaboración de España y de Italia para otras nuevas líneas aéreas y de trascendencia internacional.

Madrid.—También en el Ministerio de Asuntos Exteriores se ha comunicado en el día de hoy, que como resultado de las conversaciones mantenidas entre los representantes de los Gobiernos de España y el Japón, se ha firmado esta mañana

El pueblo de Madrid celebra hoy con esplendor el aniversario de su liberación

Homenaje al Caudillo.—Inauguración de la parroquia de San Miguel.—El ministro de la Gobernación ha hecho entrega de los contratos de arrendamiento de 702 casas baratas del barrio de Usera

El tiempo, de sol espléndido, se ha sumado al regocijo popular

Madrid.—Anoche llegó a esta capital, de regreso de su viaje a la capital andaluza, el Jefe del Estado, Generalísimo Franco. También llegaron anoche a Madrid los ministros de Obras Públicas, Educación Nacional, Industria y Comercio, Agricultura y Trabajo, y el ministro sin cartera y Vicesecretario del Movimiento, señor Gamero del Castillo.

Madrid.—Para esta mañana, a las nueve, estaba organizado por la CNS de Transportes un homenaje al Generalísimo Franco. Este homenaje en cuanto se ha hecho público, ha recibido la adhesión de todas las entidades madrileñas y de todo el pueblo. De tal manera, que desde las primeras horas de la mañana de hoy, y frente al Palacio de Oriente, comenzaron a situarse diversos grupos que fueron llenando por completo la Plaza hasta rebosarla, así como las calles de Bailén, Plazas de Santiago y España, calle Mayor, etc., y las aceras del Teatro Real.

En los alrededores de la calle de Bailén se situaron las Organizaciones Juveniles y la Sección Femenina. A las once y cuarto de la mañana, llegó el Generalísimo Franco al Palacio, quien vestía el uniforme del Movimiento, acompañado del general Moscardó, Jefe de su Casa Militar. La ovación que le fué tributada fué inenarrable en extremo, flameando las banderas y las boinas. El Caudillo tuvo necesidad de asomarse al balcón principal del edificio. La ovación que le fué tributada duró unos cinco minutos. La multitud entonó entonces los Himnos nacionales y del Movimiento y el Caudillo dió a su final los gritos de "España, Una, Grande, Libre" y los Arribas a España y Vivas a España, que fueron contestados con frenético entusiasmo por toda la muchedumbre allí congregada.

Ha sido tal el entusiasmo popular, que el Generalísimo ha tenido que asomarse al balcón otras tres veces para recibir las múltiples y no interrumpidas muestras de cariño y adhesión del pueblo madrileño.

A la una menos cuarto de la tarde se ha retirado a sus habitaciones S. E., saliendo después del Palacio y tomando el coche, quien a duras penas pudo abrirse camino por las calles dada la imponente aglomeración del público, que enforzando, daba muestras de entusiasmo sin límites.

Durante este simpático acto, acompañaban al Caudillo los ministros de la Gobernación y de Obras Públicas, el teniente general Saliquet y el Director General de Seguridad, Conde de Mayalde, Gobernador Militar, señor Sáez de Buruaga, así como otras autoridades y jerarquías del Movimiento.

Madrid.—Hoy ha sido un verdadero día de gala para todo Madrid. Totalmente festivo, en oficinas, comercios, fábricas y talleres. Todos los balcones se encuentran engalanados.

PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN

Don José Eguileta Goicolea

Cumpléndose mañana viernes el día de gala para todo Madrid. Misas que se celebren en este día en la Parroquia de San Miguel Arcángel, de esta ciudad, serán aplicadas en sufragio de su alma. Sus padres don José y doña Catalina, hermano, abuelos, tíos y primos, agradecerán a sus amistades la asistencia a las mismas y una plegaria por el alma del finado.

Vitoria, 28 marzo 1940.

to en pleno con el Arquitecto y Director de las obras, señor Trigo. El ministro de Gobernación, señor Serrano Suñer, ha admirado el pabellón central y los proyectos para la construcción de la Capilla del Barrio. El Obispo de la Diócesis bendijo el grupo de viviendas. Para este

Madrid.—Esta mañana se ha verificado, a las nueve, el acto de reconciliación y de bendición de la Iglesia parroquial madrileña de San Miguel Arcángel. Para esa hora hicieron su llegada a dicha Iglesia el Ayuntamiento en pleno y bajo mazas. También firmó ante el pórtico de la Iglesia una Compañía del Segundo Regimiento de Infantería, con Bandera y música y una Centuria de las Milicias del distrito.

El crucero «Canarias» zarpará para Las Palmas el día 30, para recibir una bandera de combate que le regala aquella ciudad

Esta tarde se han reunido en Madrid las fuerzas sindicales del Movimiento para celebrar el aniversario de la liberación. Hoy se ha celebrado el 425.º año del nacimiento de Santa Teresa de Jesús

Madrid.—Esta tarde, a la una y media, el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Conde de Fernán, reunió en los salones de la Jefatura a todas las jerarquías y mandos de los Sindicatos y del Movimiento, tanto en la capital como en la provincia madrileña.

Don Jaime Poxá hizo una exaltación poética del Alzamiento Nacional y dijo que la fecha del 28 de marzo de este año compendia otros análogos fechas desde el año de 1934. Resumiendo los años de la Falange, cuyos mártires Recordó también las consignas de unidad y de disciplina que nuestros anteriores nos trazaron para una próspera grandeza de España.—Logos.

Ferrol del Caudillo.—Hoy se ha anunciado oficialmente el viaje que desde este puerto hará al de Las Palmas el crucero «Canarias», quien en aquel puerto recogerá la nueva bandera de combate que le regala aquella ciudad. Saldrá el buque de la Armada Nacional el próximo día 30 para estar en la ciudad de Vigo el 13, y después de permanecer

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE ALAVA

Racionamiento de carne de cebón

Se pone en conocimiento del público que mañana viernes, día 29, y sábado y domingo, se procederá a un racionamiento de carne de cebón a razón de 150 gramos por ración y contra cupón n.º 25 de la cartilla de racionamiento.

Ministerio de Agricultura

Orden de 18 de marzo de 1940 disponiendo la unificación de precios de despojos y modificación en los precios de carne y cueros de reses bovinas.

Ilmo. Sr.: La normalización del abasto de carne exige la uniformidad de precios, no sólo de carnes sino de todos los subproductos, que permita la proporcionalidad debida en el consumo provincial, evitando desigualdades que originan perturbaciones en el régimen de la producción que desvían la orientación económica del Estado y causan, con un aparente beneficio a una población consumidora, notorio perjuicio de otras. Asimismo, la conveniencia de aumentar las posibilidades de abastecimiento aconseja un reajuste que facilite el consumo, sin lesión de intereses ni aumentos de precios al consumidor. En consecuencia, vengo en disponer:

vimiento del pasado año de 1939, realizándose en estos cinco meses la construcción de casas nuevas o la reparación de otras ya construídas. Su grupo escolar "Lope de Vega" es capaz para unos seiscientos escolares.

(Logos).

El Ayuntamiento ha engalanado la entrada principal, escalera y pasillos del edificio de la Plaza de la Villa. El patio de cristales está adornado con telas de los colores nacionales y tapices y alfombras, y en él se celebrará la recepción oficial de hoy. Todos los Centros escolares de Madrid tendrán hoy vacación. Muchas calles, como Mayor, Carrera de San Jerónimo, Alcalá, Puerta del Sol, Gran Vía y muchas otras, aparecen ya engalanadas con múltiples banderas en los balcones y puertas de los establecimientos, etc.

En la Avenida del Generalísimo están ya casi terminadas las tribunas desde las que las autoridades presenciarán el desfile, que se efectuará el día 1.º de abril para conmemorar el primer aniversario de la liberación. A todo lo largo de la Avenida del Generalísimo y calles céntricas aparecen grupos de tres mástiles con la bandera nacional y las del Movimiento. Las calles todas presentan animadísimo aspecto.

Los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire desfilarán en la Avenida del Generalísimo el día primero de abril.

Madrid.—Además de los cueros de Asturias, actuarán estos días en Madrid, en funciones de tarde y noche, los de Burgos, Bilbao, Gerona y Valencia, que, con los de Asturias, constituyen un total de 351 personas.

Madrid.—El ministro de la Gobernación ha comunicado al director general de Seguridad y al gobernador de Madrid lo siguiente: "Comunico a V. E. que el día 28 del corriente, primer aniversario de la liberación de Madrid, y solamente por este año, se declarará festivo en esta capital, durante las horas de la mañana, debiendo atenderse, en cuanto al trabajo, a las instrucciones que transmite el delegado provincial respectivo".

(Logos).

Italia reconoce el Gobierno Central Chino

Tokio.—La agencia "Domei", anuncia que Italia piensa reconocer oficialmente, en breve, el nuevo Gobierno central chino de Wang Ching Wey, que se constituyó el sábado en Nanking.—(DNB).

Italia reconoce el Gobierno Central Chino

Tokio.—La agencia "Domei", anuncia que Italia piensa reconocer oficialmente, en breve, el nuevo Gobierno central chino de Wang Ching Wey, que se constituyó el sábado en Nanking.—(DNB).

Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVES

Editoriales

Contracorriente

HOY cumple el año de que se fundó Madrid a la Cruzada Nacional. Hace un año Madrid perdía, una vez más, su representación espiritual y doctrinal del auténtico pueblo español, que otra vez estaba a sus puertas para decir al Madrid político, liberal y republicano, dónde estaba España y quiénes la representaban de veras. De los dos bandos irreconciliables en que España se dividió desde las Cortes del 12, ésta era otra ocasión en que la Victoria alborzaba para las banderas de la Tradición frente a los engaños del "progresismo", y contra las monsergas del conservadurismo liberal y del liberalismo "católico" que en Madrid tenían su principal asiento haciendo tabla rasa de los más caros sentimientos de Dios, Patria, Fueros y Rey, sustituyéndolos, por fin, con la plebeyez del gorro frigio y el triángulo masónico. Desde las Cortes de Cádiz y con su llamante Constitución del 12, el pueblo español veía siempre recibiendo a vivir a contracorriente, obediendo a la continua y para su felicidad moldes extranjeros. Como si un pueblo pudiera vivir con un ser distinto del que Dios y su Tradición le han dado! Aquella contracorriente traía el desasosiego, éste engendraba la revuelta y la guerra, y de aquí surgía y se mantenía la división constante de principios antagónicos siempre. Se nos llamó el país de las anarquías, huyendo en los períodos de guerra y de paz aparente. Se nos

# VITORIA ALDIA

## Oficina Económica de los Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

### PLAZOS QUE TERMINAN EL DIA 31 DE MARZO

Declaración sobre el Libro de Ventas.  
Declaración de beneficios extraordinarios de guerra.  
Solicitud de licencia de compra directa a fabricantes de tejidos de algodón, lana y seda.

### SUBSIDIO DE VEJEZ, ANTES RETIRO OBRERO

Por el Instituto Nacional de Previsión se han facilitado los impresos para las declaraciones del Subsidio de Vejez, que los proporcionala la Caja Provincial de Ahorros como delegada de dicho Instituto.

Las declaraciones deberán evitarse antes del 20 de abril próximo, por los meses de enero y febrero, siendo obligatoria la filiación de todos los obreros de 16 a 65 años y que no perciban sueldo superior a 6.000 pesetas anuales.

La cuota a cargo del patrono se fija en el 3 por ciento de la retribución de sus obreros o empleados.

### SECCION SINDICAL DE HOSTELERIA

El próximo lunes, a doce de una de la tarde, en el domicilio sindical, Postas, 18, primero, se distribuirán los vales de aceite correspondientes al cupo de 2.500 litros, asignados por la Delegación Provincial de Abastos.

### REGLAMENTO DE SEGURIDAD E HIGIENE EN EL TRABAJO

Las Empresas en las que trabajan más de 25 obreros podrán recoger en esta Oficina el Reglamento general de Seguridad e Higiene del Trabajo, edición oficial del Ministerio, que deberá permanecer en sitio visible de la fábrica o taller, y cuyo coste es de 1,50 pesetas.

Igualmente se facilitarán por esta Oficina, para que figure en sitio visible...

### Electra Hidráulica Alavesa, S. A.

Se pone en conocimiento de los Sres. Obligacionistas de esta Sociedad que en sesión celebrada en esta fecha por el Consejo de Administración se ha procedido al sorteo de las treinta obligaciones que corresponde amortizar en primer lugar de abril próximo, habiendo resultado amortizadas los números 121 a 130, 811 a 820 y 921 a 930.

El pago de éstas así como del cupón núm. 54 de las que se hallan en circulación, que vence el primero del mes próximo, se verificará desde este día en las oficinas sociales, Cereas Bajas, número 19, primero.

Vitoria, 27 de marzo de 1940. —P. A. del C. de A.—El Secretario, Ramón Gómez Retana.

### HUEVOS FRESCOS TODO EL AÑO

tendrás conservándolos con PREPARADO RAMOS, Droguerías y Juan Ramos, Logroño.

### SEGUROS

Vida, Accidentes, Incendios, Responsabilidad civil. Pablo Ozaeta, Prado, 10.—Telf. 1834.—Vitoria

## HERNIADOS

Su hernia mal cuidada le conduce fatalmente a la estrangulación y en su mano está el evitarlo usando el SUPER COMPRESOR "HERNIUS" AUTOMATICO, único aparato de auto-contención que sin necesidad de tirantes, bultos, peso ni presiones, RETIENE Y REDUCE la hernia más antigua y abandonada hasta su TOTAL LOCALIZACION EN TODAS LAS EDADES Y EN AMBOS SEXOS.

El SUPER COMPRESOR "HERNIUS" AUTOMATICO es el ideal de los herniados, ya que por su técnica y especial construcción, lograda superándose cada vez a sí mismo, permite todos los movimientos, trabajos y posiciones con tal soltura y comodidad que el paciente jamás recuerda su hernia ni tan sólo que lleva tan perfecto elemento para combatirla. Para atender a quien quiera solucionar definitivamente su caso con nuestras INSUPERABLES CREACIONES, estaremos en VITORIA, en el Hotel Frontón el día 31 del corriente.—Visita de nueve de la mañana a cuatro de la tarde. Casa Central: GABINETE ORTOPEDICO HERNIUS, Rambla de Cataluña, 34, primero. Tel. 14346. BARCELONA

## Noticias de sociedad

### EL ESTADO DE SALUD DEL ALCALDE

Aun cuando ha experimentado una ligera mejoría el afección de la ciudad señor Santolalla, continúa sin embargo la gravedad de su estado.

### BODA

A las nueve, en el altar de la Milagrosa de la Parroquia de San Vicente Mártir, han entrado de matrimonio don Basilio Azaceta y Gz. de Segura y doña Felisa Ibáñez y Segura.

Han actuado como padrinos don Jesús Ibáñez y doña Teodora Murga.

Nuestra felicitación al nuevo matrimonio.

### ONOMASTICA

Mañana celebra sus días la bella y distinguida señorita Mari-vi Echeauri.

Felicidades. SRITA. MARIA LUISA DE ELIZAGARATE

Esta tarde, a las cuatro, y procedente de Madrid, ha llegado a Vitoria el cadáver de la joven señorita María Luisa Elizagarate y Pérez de Arrilucea, hija de nuestro buen amigo don José María de Elizagarate, y de cuyo fallecimiento dimos cuenta en nuestro número de ayer a nuestros lectores.

En el acto de inhumación del cadáver en el Cementerio de Vitoria y en el panteón de familia, se vieron presentes su padre, tíos y demás familiares, así como una numerosa y distinguida concurrencia de amistades de los señores de Elizagarate.

De Madrid llegaron cuatro coches acompañando al coche estufa, en los que venían don José María de Elizagarate y esposa y sus hermanos.

En el cementerio de Santa Isabel la afluencia de amigos, que han acompañado a la familia en estos momentos de dolor, ha sido numerosísima. Entre ellos recordamos a don Eladio Esparza y a su hija Mirentxu, don Gregorio Olalde, don Felipe Elizagarate y hijo, D. Ignacio Elizagarate, don Luis Vélez de Mendizábal, don Federico del Campo, don Isidro Salazar, señores de Ayala, Zárate, Madinaveitia, Azúa, Vallejo, Páramo y otros.

La concurrencia de señoritas era extraordinaria, quienes le dedicaron una monumental corona de flores.

Mañana, a las once, en la iglesia de San Miguel Arcángel, se celebrarán solemnes exequias en sufragio de su alma.

Reiteramos nuestro pésame y condolencia a don José María de Elizagarate y familia.

### VIAJES

Obtenidas brillantes notas en la Universidad de Santiago, regreso de la ciudad del Apóstol la bella señorita Pilar Salazar de Valdecañas.

De Madrid ha venido la respetable señora doña Telesfora Bravo.

Ayer saludamos al virtuoso párroco arcipreste de Orduña, don Casimiro Urbina.

Para Barcelona ha salido

### En el Frontón Vitoriano

## Felipe vence en el partido de anoche

La cancha de nuestro Frontón se vio anoche concurridísima. Los partidos jugados resultaron magníficos sobre toda ponderación.

En el primero de ellos la pareja Olasoaga y Chiquito de Durango dejó en diez y seis tantos a la pareja compuesta por Peru y Gallastegui. El partido fué movido y entretenido.

En el segundo partido entre Felipe y Urcelay y Rubio y Cortabarrute sale de saque Rubio, llegando al tanto nueve por dos la pareja contraria. Hay una reacción de Felipe y Urcelay y el partido se va animando y moviendo, haciéndose muy interesante.

El partido de esta forma al tanto 21 la pareja Felipe y Urcelay, por 18 tantos los contrarios. Estos consiguen llegar al tanto veinte y parece que van a igualar en un tanto más, viéndose en el mismo una verdadera exhibición de bonito juego, pero veniendo por fin la pareja Felipe-Urcelay.

En resumen, un partido reñido en extremo e interesante desde casi sus primeros comienzos. Un partido precioso, en el que se vió a Felipe y de saque el conseguir meterle al "as" de la zaga Cortabarrute tres tantos.

El verdadero amo de la cancha en la noche de ayer fué Urcelay, destacando su formidable labor sobre la de los demás. Un poco flojo Rubio y Felipe cumplió.

### Fútbol

Madrid.—El seleccionador nacional, don Amadeo García Salazar, ha declarado que si España hubiera participado este año en competiciones internacionales, habría seleccionado al equipo por líneas ya acopladas en los distintos equipos, a las que añadiría

Colitis crónica. Hemorroides. -Varicela - Enfermedades del aparato respiratorio (Asma, Tuberculosis y Bronquitis crónicas, Abscesos pulmonares).

HEPATOMEGALIA DE LA PROSTATA PROSTATITIS

Curación radical sin dolor ni operación. Terapias endobronquial. - Electrorrapia. - Fisioterapia.

Rayos X. ANGEL DE GARAYZABAL MEDICO. Florida, 17, Vitoria. - Teléfono, 1617.

## GACETILLAS

### Asistencia de enfermos

### FARMACIAS DE SERVICIO

Esta noche, desde las ocho y media, está de guardia para el despacho de recetas firmadas por facultativo, la del señor Puente, San Francisco, 2.

### SEMANEROS PARROQUIALES PARA ENFERMOS

Santa María.—Rvdo. D. Fernando Martínez Salinas, calle Santa María, 8, entresuelo.

San Miguel.—Rvdo. D. Pablo Perea, General Alava, 3, tercero derecha.

San Vicente.—Rvdo. D. Pedro Elorza, Casa Parroquial.

San Pedro.—Rvdo. D. Celestino Echevarría, calle del Generalísimo Franco, 8, tercero.

San Cristóbal.—Rvdo. D. Jesús Romero, Casa Parroquial.

### MATADERO MUNICIPAL

Reses sacrificadas: 1 buey con 110 kilogramos. 5 cerdos con 558 kilogramos. Derechos: pesetas 175,30.

### PRISION PROVINCIAL

1.191 hombres. 12 mujeres.

### Motores Eléctricos

De 1 a 20 H. P. encontrará en Suministros para la Industria, maquinaria en general, Florida, 43. Tel. 1576.—M. Aguirreureta.

### GRAN FRONTON HOTEL

Restaurant.—VITORIA. Teléfonos: Central, 1400; Anexo, 1426

### HOSPITAL CIVIL

En el día de hoy existen en este Establecimiento, 108 hombres y 109 mujeres.

### RELIGIOSAS

### SANTORAL

Viernes, 29.— Santos Jonás, Baraquiso, Cirilo, diácono; Segundo, Pastor, Victoriano, Armogastos, Maseña, Sáturo, mártires; Eustasio, abad.

### LITURGIA DE MANANA

Viernes. De Pasena. Rito semidoble; ornamentos, blanco. Misa propia, segunda oración por la Iglesia o por el Papa, (o. c.) Sección. Credo, Prefacio, "Comunicantes" y "Hanc igitur" de Pasena.

### ADORACION NOCTURNA

El turno octavo "Nativitas Domini" tendrá en la noche de mañana su mensual función eucarística en la Iglesia de San Vicente.

### MIGUEL PINTOR AZOFRA

Habitaciones al temple, 10 ptas. Al óleo, 1,50 m. Pintura especial para hierro en barniz impermeable. Avisos: Postas, 29. Tel. 2195.

### Zapatillas paño

Señora, caballero y niño. El mayor surtido. Las de más abrigo. Hipólito e Hijos. Los que más barato venden. Portal del Rey, 21.—Co rrería, 21.—Independencia, 15 (Barreras)

## Centros oficiales

### Obispado

Esa mañana se ha verificado el Retiro mensual de sacerdotes de los arciprestazgos de Vitoria, Armentia y Elorriaga.

### Diputación Foral

El Boletín Oficial de la provincia publica hoy, entre otras disposiciones, una Circular del Gobierno Civil autorizando la celebración de ferias y mercados de ganado en el pueblo de Salviatierra.

Otras, declarando la epizootia en los términos municipales de Zuya, Bernedo y Arraslaría.

### Central Nacional Sindicalista

El Delegado Sindical Provincial en funciones hace gestiones para que metido un proyecto de absorción, por las empresas del personal trabajador sindicado que hoy se encuentra en paro forzoso, lo que constituirá el modo más eficaz de conmemorar con realidades la fiesta de la Victoria.

También la Obra "Educación y Descanso" de esta CNS, colaborando con la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda, prepara la celebración de funciones el día 1 de abril, en las que los obreros sindicados tendrán entrada gratuita.

### Jueves vitorianos

## El mercado de hoy

En los diferentes sectores del mercado celebrado hoy en nuestra ciudad nos hemos visto sorprendidos por la abundancia de personal sobre todo en algunos ramos del de Abastos que ha sido francamente abundantísimo.

En la plaza de España, aun asistiendo mucha gente han sido pocas las transacciones realizadas. Ha venido algo de patata, que se ha vendido a 0'55 pesetas, pero sin llegar con mucho a constituir cantidades respetables.

El de Abastos ha sido muy bueno, especialmente en el ramo de los huevos, de los que se han visto muchas cantidades y que han sido muy solicitadas.

En hortalizas apenas si ha venido alguna cantidad como muestra, pues los frios y heladas últimas, han perjudicado bastante a las huertas.

Hemos anotado los precios que han regido en nuestra plaza que puede compararse al lector:

AVES. Huevos de 5'25 a 5'75 pesetas; gallinas de 15 a 20; pollos de 12 a 16; pichones a 4.

PESCADO. Almejas a 4'25; berdeles a 2'50; busugo a 4'50; congrio a 5'50; dorada a 4; merluza a 8; pescadilla a 4'50; sardinas a 3.

FRUTAS. Limones, de 0'25 a 0'40; manzanas, de 1'40 a 1'50; naranjas, de 0'90 a 1'30 kilo; plátanos a 3'40 docena.

VERDURAS. Cebollas a 1'00; berzas, de 0'50 a 1'00; coliflor, de 1'25 a 2'50; espárragos de 2 a 3 el manojo; guisantes a 2'25; lechugas de 0'10 a 0'25; patatas a 0'55.

Por la abundancia de agua de que venimos disfrutando y por el sol que también ha puesto su importante función, hemos visto gran cantidad de perechicos que traían numerosos aldeanos, pero que dejando los exorbitantes precios de días anteriores se han cotizado modestamente de 15 a 20 pesetas kilo.

Y es de esperar que dado este tiempo con que nos obsequia la Naturaleza bajen más todavía.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

### CARTILLA DE ENCUADRAMIENTO

Se recuerda a cuantos aún no han adquirido la cartilla-carnet de encuadramiento, deben recogerla antes del día 11 del próximo mes de abril, fecha en que se hará una revisión general de encuadrados. Para su adquisición vendrán provistos de tres fotografías tipo carnet.

### UNIFORME

Todos aquellos afiliados que no dispongan del uniforme de O. J. (boina roja, camisa azul y pantalón negro), encuadrados en cada uno de los Grupos Pelayos, Flechas o Cadetes, mini" tendrá en la noche de mañana su mensual función eucarística en la Iglesia de San Vicente.

La Exposición de Su Divina Majestad quedará de manifiesto a las diez y veintidós por los adoradores del citado turno, celebrándose la Misa a las cuatro de la madrugada y reservándose el Santísimo.

### COROS Y MUSICA

Se pone en conocimiento de cuantos integran nuestros Coros de Flechas y clases de Música y Canto (ambas secciones) se han reunido las lecciones que, con motivo de la Semana Santa, habían sido suspendidas.

### Polcarpo Palacios Ultramarinos por mayor y menor

Independencia, 34. Teléfono 1421

### CARTILLAS MILITARES DISPONIBILIDAD

Se ruega a todo el personal cuyas cartillas militares radican en este Regimiento por haber sido movilizados en el antiguo Batallón de Montaña Flandes número 5, pasen a recogerlas a partir de los reemplazos siguientes: 1927, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35 y 36 inclusive.

Horas de oficinas: por la mañana de nueve y media a una y media; tarde, de tres y media a seis y media, a partir de la fecha de publicación de este anuncio.

Vitoria a 28 de marzo de 1940. —El Teniente Coronel Jefe C. M. R., Julio Ortega Tercero.

### Puede usted conseguir auxilios y beneficios para su industria

Declarándola de interés nacional. No se ha preocupado usted de ello y no puede optar a los beneficios que puede producirle si que su industria sea declarada de interés nacional. Tampoco se preocupa nunca de obtener el título de Productor Nacional.

A. G. E. M. DELEGACION EN VITORIA: ORTIZ DE ZARATE, 2. SR. VASALLO.

# El homenaje al Ejército en Madrid en el día primero de abril

## Accidente ferroviario en el tren de Ceuta a Tetuán. - Ha sido acordada por la Dirección de Ganadería la importación de ganado porcino de Portugal

Madrid.—Organizado por la Secretaría de Prensa y Propaganda, se celebrará un concierto de música el día primero de abril por la noche en el Teatro Español, que será un magno acontecimiento artístico de la temporada oficial.

Actuarán separadamente las Orquestas Sinfónica y Filarmónica de Madrid en las dos primeras partes, y en la última conjuntamente.

Dirigirá el maestro José Manuel Lacort, director de la Sinfónica de Valencia. El concierto estará interpretado por música española.

Mañana viernes en el mismo Teatro Español, el "S. E. U." representará la comedia de Lope de Vega, "Peribáñez o el Comendador de Ocaña", y la Orquesta de instrumentos de cuerda del mismo interpretará música del siglo XVI.

Además de los coros de Asturias, actuando estos días en Madrid, en funciones de tarde y noche, los de Burgos, Bilbao, Gerona y Valencia, que con los asturianos constituyen un total de 351 cantantes.

Madrid.—En la Avenida del Generalísimo está ya casi terminada la tribuna desde las que las autoridades presenciarán el desfile que se efectuará el día primero de abril. La Plaza de Colón, en los jardines de la estatua tiene instalados dos varios reflectores, y a todo lo largo de la Avenida del Generalísimo y calles céntricas aparecen grupos de tres mástiles con la bandera nacional y la del Movimiento. Las calles todas presentan un magnífico aspecto.

Los Ejércitos de tierra, mar y aire desfilarán en la Avenida del Generalísimo el día primero de abril. Figurará en primer término el Tercio General Saliquet, jefe del Cuerpo de Ejército del Guadarrama, con su Estado Mayor, guión, etc.

Madrid.—Esta mañana se ha entregado en el Ayuntamiento de Madrid, por el escultor Emilio Aladrén, el busto de José Antonio, encargado por el alcalde presidente hace unos meses.

Madrid.—Esta mañana se ha verificado la presentación oficial por el señor Vilar, de la Delegación de la Ciudadad Portuguesa llegada a Madrid para asistir a los actos conmemorativos de la Victoria, al jefe nacional del S. E. U., señor Guitarte, y al comandante Marcos Daza, jefe de la Milicia de las Organizaciones Juveniles.

Madrid.—La importación de reproductores porcinos de raza ibérica, procedente de Portugal (colorados portugueses), ha sido acordada por la Dirección General de Ganadería, que ha encargado su distribución al Sindicato Nacional de Ganadería. Los ganaderos que deseen adquirir estos reproductores deberán dirigir sus peticiones al Sindicato Provincial a que pertenezcan, en solicitudes que se atenderán hasta el primero del próximo mes de abril. En esta solicitud harán constar su condición de ganadero, provincia y término municipal donde se encuentre su hacienda o explotación, número de hembras porcinas que poseen y número de berracos que desean adquirir. El Sindicato Nacional señalará el precio. En la frontera de Portugal, una Comisión oficialmente destinada reconocerá los animales que vayan a importarse.

Lugo.—La subdita inglesa Philips Elhen Smith, natural de Londres, ha recibido ayer los Sacramentos del Bautismo, Confirmación y Confesión y hoy contraerá matrimonio con el brigada de infantería, adscrito al Gabinete de Censura militar de comunicaciones de esta ciudad don Antonio García.

Ceuta.—En el tren de Ceuta a Tetuán se produjo anteayer una terrible explosión en las calderas de la cual resultaron muertos el maquinista y el fogonero. El tráfico quedó momentáneamente interceptado.

Madrid.—Las Escuelas del Hogar, de la Sección Femenina, que funcionan ya en algunas provincias, van a abrirse en otras. La Sección Femenina invita a las mujeres españolas a que pasen por estos centros de enseñanza, donde aprenderán la ciencia doméstica y se instruirán en Religión, Sociología, Nacionalidad, etc.

Madrid.—El Gobierno civil, de acuerdo con la Superioridad y con la Delegación Regional de Trabajo, dispone que el día de hoy sea

Madrid.—Hasta el día 15 de abril se amplía el plazo de presentación de trabajos para el concurso abierto por la Delegación Nacional de Sindicatos para la creación de un nuevo emblema sindical.

Hicieron los honores el embajador brasileño y su esposa. Asistieron numerosos diplomáticos y los ministros de Asuntos Exteriores y de Hacienda.

Madrid.—En la Embajada del Brasil se ha celebrado anoche una comida en honor del señor Fernández Cuesta, embajador de España en dicho país.

Madrid.—Hasta el día 15 de abril se amplía el plazo de presentación de trabajos para el concurso abierto por la Delegación Nacional de Sindicatos para la creación de un nuevo emblema sindical.

Hicieron los honores el embajador brasileño y su esposa. Asistieron numerosos diplomáticos y los ministros de Asuntos Exteriores y de Hacienda.

Madrid.—En la Embajada del Brasil se ha celebrado anoche una comida en honor del señor Fernández Cuesta, embajador de España en dicho país.

Hicieron los honores el embajador brasileño y su esposa. Asistieron numerosos diplomáticos y los ministros de Asuntos Exteriores y de Hacienda.

Madrid.—En la Embajada del Brasil se ha celebrado anoche una comida en honor del señor Fernández Cuesta, embajador de España en dicho país.

Hicieron los honores el embajador brasileño y su esposa. Asistieron numerosos diplomáticos y los ministros de Asuntos Exteriores y de Hacienda.

## Problema núm. 37

Por U. F. A.

1	2	3	4	5	6	7	8	9
1								
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								

### HORIZONTALES

- 1.—La mitad del sonido de un reloj. Al revés, del verbo ir.
- 2.—Salen en Semana Santa, bien podemos hacer un poco de estudio sobre las vicisitudes que ha corrido a través de los siglos la tumba de Jesús. Fue en una mañana cuando María Magdalena acudió a visitarla y encontró sentados sobre ella a dos ángeles que le dieron la noticia de su Resurrección.
- 3.—Otro nombre de la Locha.
- 4.—Al revés, espárcida de gotas de un líquido.
- 5.—Nombre dado a disputar y altercar con obstinación.
- 6.—Al revés, del verbo abrir.
- 7.—Espino arbóreo de ocho metros.
- 8.—Nave, letra.

### VERTICALES

- I.—Hueso de la cadera. Se usa para expresar explosión.
- II.—Interjección poco usual con que se llama al perro como síncopa de tomo. Al revés, escuchado. Al revés, consonante sáns crita.
- III.—Al revés, prefijo que significa alrededor. Cosa que no abunda.
- IV.—Sin él no puede celebrarse, a no ser que esté expuesto el Santísimo.
- V.—De este modo. Al revés, interjección.
- VI.—Acomodable.
- VII.—De origen inglés, discurso parlamentario. Imperativo.
- VIII.—Diptongo. Redondo. Pronombre.
- IX.—Posesivo. Corriente de agua.

## Solución al problema número 36

1	2	3	4	5	6	7	8	9	
1	M	A	D	E	R	A	S		
2	S	U	M	E	R	R	I	O	
3	U	A	L	I	A	R	O	R	
4	S	O	N	A	M	B	U	L	O
5	L	E	E	R	I	O			
6	M	O	R	D	I	E	N	T	E
7	U	A	I	D	N	A	S		
8	Y	O	D	I	D	I	A		
9	P	A	N	T	E	O	N		

## Temas regionales

### El monte Cantabria

A fuer de logroñés, y con el sentimiento de que un objetivo histórico tan importante y próximo a la capital como el monte Cantabria, no haya despertado hasta el presente el interés que su glorioso pasado reclama, me decido a llamar la atención de todos los amantes de las antigüedades locales sobre ese monte pelado y austero de la izquierda del Ebro, testigo mudo de nuestra vida de cada día.

Pocos son los logroñeses que se interesan por ese cerro de cores terrosos, que tan ligado se halla a todos los episodios históricos de nuestra capital; algunos paseantes curiosos, al tropezar con su silueta majestuosa, se limitan quizá a relatar una vez más esos mitos fabulosos que ruedan con eco insistente en toda la literatura novelesca posterior al siglo XVI; y lo cierto es que, cuando se quiere dar una respuesta documentada y extensa sobre el tema que nos ocupa, hay que renunciar a toda conclusión histórica, porque es preciso confesar que, a pesar de lo sugestivo de la materia, no ha habido conatos serios de estudio e investigación. Casi todo lo escrito sobre el monte Cantabria ha sido en un sentido tan apriorístico y poco documentado o puramente negativo, que pesa muy poco en la balanza de la historia. Y no podía ser de otra manera, porque cuando se trata de investigar objetivos históricos remotos, que cuentan con documentación escrita muy escasa o poco precisa en sus detalles, es necesario encomendar a la excavación el resultado del estudio; lo contrario sería escribir de memoria o proceder de espaldas a la realidad. Sin ese recurso definitivo, los hermosos vasos numantinos continuarían sepultados en las tie-

# La Santa Sede tiene un proyecto de reconstrucción del Santo Sepulcro de Jerusalén

## Por los Santos Lugares

### Será presentado en la Exposición Universal de Roma en 1942

En la Exposición Universal que se celebrará en Roma el año 1942 se va a presentar un proyecto para la reconstrucción, desde sus cimientos, del Santo Sepulcro.

Como el tema está de acuerdo con la festividad de estos pasados días de Semana Santa, bien podemos hacer un poco de estudio sobre las vicisitudes que ha corrido a través de los siglos la tumba de Jesús. Fue en una mañana cuando María Magdalena acudió a visitarla y encontró sentados sobre ella a dos ángeles que le dieron la noticia de su Resurrección.

Esta misma circunstancia nos da una idea de cómo eran los sepulcros de los judíos y cómo tuvo que ser el de Jesucristo. De la lectura de los Evangelios se desprende ya que era un sepulcro "labrado en la roca", es decir, excavado en la pared natural o artificial de una roca del terreno que circundaba el Calvario. El hecho de que descansó el cuerpo de Cristo tenía la forma de un banco, de piedra, dispuesto a flor de tierra y a lo largo de la pared, todo el excavado de la misma roca. No era un hueco rectangular abierto en la parte inferior de la pared, ni una excavación en forma de hormo, puesto que María Magdalena vio "a dos ángeles con blancas vestiduras sentados donde había sido puesto el cuerpo de Jesús, el uno a la cabeza y el otro a los pies". Dentro del banco fue colocado el sagrado cuerpo sin sarcófago, envuelto en un simple sudario.

El Santo Sepulcro constaba de tres partes: Un vestíbulo o antecámara; la cámara sepulcral propiamente dicha, separada del vestíbulo por una pared cuya puerta se cerraba con una piedra; y dentro de la cámara, el banco o "lectus", en que fue colocado el cuerpo de Jesús.

Da idea clara de esta disposición del Sepulcro aquel pasaje de San Juan Evangelista: "Entretanto María Magdalena estaba fuera llorando cerca del sepulcro (es decir, en el vestíbulo o antecámara). Mientras lloraba, se inclinó y miró al sepulcro (es decir, a la cámara sepulcral propia-

mente dicha) y vio a dos ángeles con blancas vestiduras, sentados el uno a la cabecera y el otro a los pies en el lugar en que había sido puesto el cuerpo de Jesús" (es decir, en el banco excavado en el lado norte de la cámara sepulcral).

El Santo Sepulcro, lo mismo que los lugares de la Crucifixión, fue tan bien guardado desde el principio y tenido en tanta veneración por los primeros cristianos que no existe lugar memorable de cuya situación haya certeza tan absoluta como acerca de estos lugares venerados.

El culto del Santo Sepulcro empieza la tarde misma del Viernes Santo y ya tenemos testimonios de él sin interrupción. Las piadosas mujeres observan cómo y dónde es colocado el cuerpo del Señor, lloran junto a la sepultura y allí se regocijan, como Pedro y Juan, el día de la Resurrección. Juan, el discípulo amado, cincuenta años después de la destrucción de Jerusalén, describe el Sepulcro con tal viveza, que se echa de ver lo presente que siempre tuvo su recuerdo.

La basílica del Santo Sepulcro está constituida substancialmente por las imponentes, construccio-

nes que en torno a los lugares santificados por el martirio de Cristo erigieron los reyes Cruzados entre fines del siglo XI y mitad del XII, construcciones a las cuales fueron incorporados algunos elementos que restaban de la primitiva basílica levantada por la emperatriz Elena y reconstruida por el emperador Constantino.

Los siglos siguientes añadieron a su trazado una serie de superposiciones debidas a las disensiones continuas, católica, cismática-griega, armenia, copta, etcétera; entre las que está dividida la custodia del Santo Sepulcro.

Estas mismas disensiones venían impidiendo la reconstrucción que se hacía necesaria, después de varios terremotos e incendios que habían destruido en parte el edificio, amenazando su estabilidad.

Parece ser que ahora la Santa Sede, preocupándose de todos los aspectos del difícil problema, ha encontrado una solución y tiene un proyecto ideal de reconstrucción, que presentará al mundo cristiano durante la Exposición Universal de Roma el año mil novecientos cuarenta y dos.

CASA Bajo - Dato, 8  
Crucifijos - Cruces - Medallas  
Recuerdo primera Comunión  
Rosarios - Cadenitas - Pulseras - Plata y chapeados  
primera calidad - Gran surtido en todos los precios

## De Enseñanza

Pamplona.— Entre los actos que se preparan para conmemorar por las Asociaciones de Enseñanza Católica el XIX Centenario de la Virgen del Pilar, se proyecta la celebración de una Exposición Escolar Mariana. Se pretende hacer una exhibición práctica y elocuente de la potencialidad educativa e instructiva de las Escuelas de España, tanto nacionales como privadas.

En esta exposición habrán de figurar, entre otras cosas, cuantos trabajos infantiles, redacciones, dibujos, gráficos, narraciones, trabajos caligráficos y manuales, etc. hechos por los niños en el presente curso escolar y que versen sobre motivos marianos o relacionados con la devoción española a la Santísima Virgen.

Para que esta singular tierra de Navarra quede en la presente ocasión a la altura que le corresponde, rogamos encarecidamente a todos nuestros asociados tomen con todo cariño esta Exposición Escolar Mariana y antes del mes de junio remitan a esta Asociación (Plaza del Castillo, 7, bajo) cuantos trabajos hayan preparado para que con la antelación debida podamos enviarlos a nuestra filial de Zaragoza.

## Información regional

### Guipúzcoa

San Sebastián.— En la sesión de la Permanente Municipal se dio cuenta del Decreto aprobando el expediente de fusión de los Ayuntamientos de Alza y San Sebastián. La ceremonia se celebrará pronto en forma solemne. El señor Castañeda dio cuenta del viaje a Barcelona con la Comisión municipal del resultado de las gestiones realizadas y del éxito del Orfeón. A propuesta del alcalde, se acordó dirigir comunicaciones de gracias a los Ayuntamientos de Barcelona y Gerona y felicitar al Orfeón, por el éxito obtenido.

### Navarra

Pamplona.— La Diputación ha acordado comenzar en breve la construcción del nuevo Instituto Provincial de Enseñanza Media, con arreglo al proyecto del arquitecto pamplonés, don José Garnoz. El presupuesto se eleva a 3.234.718 pesetas.

J. Ignacio Jiménez  
Habilidad de Clases Pasivas  
Cobro de pensiones en Hacienda, Diputación y Ayuntamientos. Facilita certificados de Penales y última voluntad.  
San Antonio, 39, s.º drcha.  
Teléfono 1264.—VITORIA

Lea usted PENSAMIENTO ALAVES

## A Z P I A Z U HNOS.

MUEBLES VITORIA.  
Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería  
SAN PRUDENCIO, 23 y 25.

# Compañía Española

Seguros, trabajando todos los Ramos, precisa persona activa y bien relacionada para representarnos en Avila y su provincia. — Eorbid: Sr. Ochoa, "La Prensa", Carmen, 16. MADRID.

## Academia Vadillo

Fundada en 1918.—Olaguebel, 2.—Teléfono. 2158.  
Cursos prácticos de Contabilidad, particular y de Empresas. — Preparación para oposiciones Bancarias. — Enseñanza individual GARANTIZADA.  
CALCULO MERCANTIL, MECANOGRAFIA, TAQUIGRAFIA, IDIOMAS CULTURA GENERAL

## MADERAS

Rafael Retana  
VITORIA Teléfono 1934

## MADERAS

Rafael Retana  
VITORIA Teléfono 1934

# La Comisión hispano-americana de investigaciones científicas

## Se reorganiza el Cuerpo de Camineros del Estado

Madrid.—El Diario Oficial del Ministerio de Marina publica las siguientes disposiciones:

Órdenes destinando a segundo comandante del crucero "Amirante Cervera" al capitán de fragata don José María Rayal; al destructor "Sánchez Barcáiztegui", al teniente de navío don Antonio Torres, y al "Vulcano", al alférez de navío don Juan Bautista Lasaga.

Madrid.—El Boletín Oficial del Estado publica las siguientes disposiciones:

Obras Públicas.—Reorganizan do el Cuerpo de Camineros del Estado.

Consistirá la reorganización en la creación de una categoría de entrada de los capataces, aumentando el número de puestos a nombrar y estableciendo cien capataces celadores, entre los capataces y peones actuales; aumento del jornal diario de los peones, y así mismo se establece el retiro del personal que no se encuentre en las debidas condiciones físicas para el servicio.

A partir del primero de abril próximo la plantilla será: capataces, cien de línea, a diez pesetas diarias; ciento veinte de brigada, a nueve; doscientos ochenta de cuadrilla, a ocho; 968 de entrada, a siete; 4.480 peones, a seis pesetas diarias. Las cien plazas de capataces celadores que se crean tendrán un jornal diario de doce pesetas.

Hacienda.—Dictando normas a las aduanas principales marítimas y terrestres para la exportación de mercurio, estableciendo las prohibiciones y prevenciones por las que han de regirse tales exportaciones.

Orden disponiendo que la comisión hispano-americana del Consejo Superior de investigaciones científicas quede constituida así: Presidente, don Antonio Góicoechea; vicepresidente, don Fernando Vals Taberner; secretario, don Julio Casares, y vocales don Silvestre Sánchez, doña Mercedes Gaibrois, doña Blanca de los Ríos, don José Casares, don Diego Aguilar, don José Hernández, don José María Pérez de Parrada, don Emilio Fernández y don Francisco Peiró, S. J.

Aire.—Orden dictando normas para la organización y funcionamiento de los servicios.

Hacienda.—Habilitando a las Aduanas principales, marítimas y terrestres para la exportación de mercurio y estableciendo las prohibiciones y prevenciones por las que han de regirse tales exportaciones.

Granada.—Tres criaturas han dado a luz en Guadarrama María García García, de 27 años.

Madrid.—S. S. Pío XII ha tenido a bien conceder en el primer aniversario de su exaltación a la Silla de San Pedro la Gran Cruz de la Orden de Pío IX a don Raimundo Fernández Cuesta, como jefe de la Misión extraordinaria que envió España el pasado año para las ceremonias de la coronación del Santo Padre.

# El momento europeo en los Balcanes

Fracasada la ocasión que esperaban las potencias democráticas para desplazar del teatro de la guerra a Finlandia y el Báltico, vuelve a hablarse en la prensa de aquellos países, con una insistencia harto sospechosa, de la posibilidad de que el conflicto armado se extienda al mosaico balcánico donde se encuentran y entre cruzan una multitud de intereses de todo orden. Las formidables barreras defensivas de occidente imponen demasiado respeto a los beligerantes para lanzarse abiertamente a una aventura que, en frase de Mr. Chamberlain, podría tener consecuencias y alcances desastrosos, y las miradas, recelosas en unos y de esperanza en otros, se dirigen hacia el oriente europeo. Harto difícil es la tarea de los políticos que han de decidir, toda vez que el tablero eventual de esa guerra está lleno de incógnitas que son para preocupar al mejor jugador. Cierta es que existen pactos, tratados y garantías para todos los gustos, pero ¿por dónde empezar? Turquía y Rumanía son las dos naciones que se señalan como más probables víctimas, y los dos pueblos se preparan y mueven dispuestos a mantener su independencia e integridad. Petróleos de Bakú y petróleo rumanos podrían, ciertamente, servir de pretexto. Los intereses comerciales son hoy vastos y complejos como

nunca, y su relación con los intereses militares es harto estrecha para que no puedan confundirse en un momento determinando. Juego de presiones comerciales que puede hacer saltar cualquier juntura, dejando abierto el resquejo a la acción militar cuya extensión, una vez empezada en tan peligroso terreno, es difícil predecir.

Las potencias beligerantes vacilan sin decidirse a tomar la iniciativa; se habla del famoso ejército misterioso y heterogéneo del mariscal Weygand, dispuesto, según se dice, a intervenir. Por otra parte los representantes de las naciones orientales de Europa pronuncian discursos y hacen declaraciones de paz, acaso escarmentados en Polonia y Finlandia que fueron demasiado en las promesas democráticas. Y, finalmente, no hay que olvidar la influencia italiana en tales regiones, influencia que se confirma diariamente en visitas y manifestaciones de amistad. Se trata de un elemento decisivo que precisa tener en cuenta. Ya en el semanario parisiense "Je suis partout" un comentarista hacía notar este punto diciendo que "a veces se olvida que Italia es una pieza de gran importancia en el tablero europeo, a la que hay que reconocer el papel de responsabilidad y de confianza a que aspira. ¿Se cree que podría construirse sin ella la paz futura?, y en tal caso ¿sería una paz?".—ALPE.

## Oficina Local de Colocación Obrera

VITORIA

### AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de todo el personal inscrito como obrero parado en esta Oficina Local de Colocación, que a partir del día PRIMERO de abril empezará la revisión trimestral de carnets, debiendo venir provistos de la tarjeta de parado y un CERTIFICADO DE EMPADRONAMIENTO del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, todos aquellos que residen en la misma, y de un CERTIFICADO DE PARADO los que vivan en los pueblos pertenecientes a este Distrito Municipal, expedido por el Alcalde de Barrio correspondiente. Advertiendo, que todos aquellos que no se presenten con los certificados de referencia, serán dados de baja en los registros de esta Oficina. Terminará el plazo de revisión el 15 de abril.

Vitoria, 26 de marzo de 1940.—El jefe de la Oficina, José Ignacio Rabanera.

### PATRONO:

La ley de primero de septiembre sobre el SUBSIDIO DE VEJEZ y su Reglamento del 2 de febrero último le imponen el deber de afiliarse a sus obreros y pagar las cuotas. Cúmplelo diligentemente, no por temor al castigo, sino con la íntima satisfacción de hacer justicia social.

## Reynaud convoca a sus embajadores en las principales capitales europeas

París.—Reynaud ha convocado en París a todos los embajadores de Francia en las principales capitales europeas.

Los embajadores en Roma y Bruselas serán los primeros en ser recibidos por el nuevo ministro de Relaciones Exteriores. —(Stefani).

# El comercio mundial para la adquisición de productos de reserva

Zurich.—Es imposible examinar con precisión los resultados del comercio mundial durante el pasado año dado que desde el inicio del conflicto actual han sido suspendidas en parte las publicaciones de estadísticas en este sentido. Además faltan las cifras de los balances comerciales de muchos países. A pesar de esto es posible obtener una visión aproximada de la tendencia general habida en el comercio mundial durante el año 1939.

Según informa la Agencia Central de Europa casi en todos se registra un sensible aumento de las importaciones debido sobre todo a las grandes compras de reservas efectuadas en la mayor parte de los países europeos.

Así las importaciones de las naciones neutrales han sufrido el siguiente aumento: Suecia, el 20 por ciento; Dinamarca, el 7 por ciento; Holanda, el 6 por ciento; Suiza, el 18; Hungría, el 19; Estados Unidos, el 17; Japón, el 10. Solamente en Bélgica y en Argentina se ha registrado una disminución respectivamente del 15 y del 8 por ciento.

Las exportaciones, en cambio, han sido aumentadas en Suecia el 20 por ciento y en Noruega el 3 por ciento; Dinamarca, el 3; en

Hungría, el 16; en los Estados Unidos, el 2; en Argentina, el 12 por ciento; en Japón, el 36. Han sido disminuidas, en cambio, en Holanda, el 7 por ciento; en Bélgica, el 0,3; en Suiza, el 1 por ciento.

Es considerable sobre todo el fuerte aumento del saldo activo del balance comercial japonés y argentino. También las exportaciones de Hungría y de los países sudorientales han tenido en realidad un desarrollo satisfactorio. —(Centraleuropa).

# CONTRA las insidias, FIRMEZA

El lenguaje diplomático tiene un eufemismo para paliar los hechos de cualquier individuo, mejor o peor educado, que falta con más o menos inconsciencia a las formas más rudimentarias de la vida social, llamando a esa ausencia de modos "incomprensión". En Castilla, juzgando el caso benevolente, decimos a secas que ese fulano ha metido la pata. Naturalmente, como un juicio lisonjero.

Escribimos estas líneas, a propósito de un artículo recientemente aparecido en la "Revue des Deux Mondes" y cuyo autor no interesa decir todavía, porque no tenemos precisión en nombrar a quien puede escribir de un modo tan miserable sobre España y nuestras cosas. Ese hombre, a quien en su país seguramente no todos conceden la categoría de escritor, pues en Francia hay muchas personas que se estiman, se ha permitido contar a su modo una visita realizada al augusto señor don Jaime de Borbón en 1913, en su castillo de Frohsdorf. Al cabo de más de veinticinco años y cuando el protagonista de aquellos hechos no puede vindicar su honor, villanamente ultrajado, por estar en mejor mundo, ese escritoruelo se atreve a injuriar a una de las figuras más representativas de nuestra Patria, símbolo de la lucha secular que los buenos españoles tenemos empuñada, ganándola por hombres, contra toda la canalla antiespañola que muere ahora el polvo sin que, después de su derrota, les quede otro recurso que habear la impotencia de su vencimiento. ¡Mal camino para olvidar agravios y enderezar yerros! Aun que no queremos pensar que el elegido por ese Mauricio Paleólogo, colaborador de esa revista, y reproducido por "Le Temps", sea el elegido por la gente sensata de la República vecina.

## Cambios de Bolsa correspondientes al día de hoy

### Cambios facilitados por el Banco de Vitoria

#### BOLSA DE BILBAO

Interior 4 por 100, 89 por 100.
Banco de España, 445 por 100.
Banco de Bilbao, 210 por 100.
Ferrocarriles Vascongados, 250.
Navieras Aznar, 2.270.
Navieras Vascongadas, 770.
Marítima Unión, 1.850.
Marítima Vascongada, 1.075.
Marítima Bilbao, 200.
Naviera Guipuzcoana, 375.
Naviera Vizcaya, 100.
Naviera Mundaca, 170.
Hidroeléctrica Ibérica, 197 por 100.
Viesgos, 144.
Altos Hornos Vizcaya, 219 por 100.
Cupones Explosivos, 325.
Siderúrgica del Mediterráneo, 68 por 100.
Minas del Rif, 325.
Nortes, 196.
Alicantes, 176.
Felguera, 178.
Reserwas Ordinarias, 205.
Idem Preferentes, 580.

Con motivo de la festividad del día en la Capital de España, hoy no ha habido Bolsa de Madrid.

### INSTITUTO ESPAÑOL DE MONEDA EXTRANJERA

Cambios publicados el día 28 de marzo de 1940, de acuerdo con las disposiciones oficiales:

### DIVISAS PROCEDENTES DE EXPORTACIONES

COMPRA	
Francos ... ..	21'25
Libras ... ..	37'50
Dólares ... ..	10'30
Liras ... ..	52'—
Francos suizos ... ..	230'85
Reichsmarks ... ..	4'—
Belgas ... ..	174'85
Florines ... ..	5'41
Escudos ... ..	37'40
Pesos (moneda legal) ... ..	2'33
Coronas suecas ... ..	2'45
Coronas noruegas ... ..	2'35
Coronas danesas ... ..	2'—
VENTA	
Francos ... ..	21'80
Libras ... ..	38'40
Dólares ... ..	10'50
Liras ... ..	53'30
Francos suizos ... ..	238'60
Reichsmark ... ..	4'10
Belgas ... ..	179'20
Floreires ... ..	5'60
Escudos ... ..	38'35
Pesos (moneda legal) ... ..	2'39
Coronas suecas ... ..	2'51
Idem noruegas ... ..	2'41
Idem danesas ... ..	2'05

### DIVISAS LIBRES IMPORTADAS LIBRE Y DEFINITIVAMENTE

Francos ... ..	25'95
Libras ... ..	44'35
Dólares ... ..	12'50
Francos suizos ... ..	281'75
Escudos ... ..	45'60

## ACADEMIA PITILLAS

SAN PRUDENCIO, 26-3.  
DELINTEANTES-TECNICOS  
Preparación de dibujo para las Escuelas de Ingenieros y Peritos

# PENAMIENTO ALAVE

Vitoria, 28 de marzo de 1940

TELEFONO 1224

# Aviones británicos atacan a barcos patrulleros germanos en la bahía alemana

## Dos aviones ingleses derribados. — Prosiguen las violaciones de neutralidad

### PARTE ALEMANA

Berlín.—El Alto Mando del Ejército del Reich comunica el siguiente parte de guerra de la mañana de hoy:

"En el frente del Oeste no ha habido ninguna novedad. Algunos aviones británicos han

atacado sin éxito a varios barcos patrulleros alemanes en la bahía alemana.

Los cazas alemanes salieron a su encuentro derribando a un avión inglés tipo "Bristol Beaufort".

Durante la noche de los días 27 al 28 de marzo aviones enemi-

gos penetraron nuevamente en territorio alemán violando la neutralidad de Dinamarca, Holanda, Bélgica y Luxemburgo.

Las defensas aéreas alemanas han incendiado y derribado a un avión inglés, una parte de cuya tripulación fué hecha prisionera por las fuerzas germanas.

## El cincuentenario de don Andrés Manjón

# Las Escuelas del Ave María en la provincia de Alava

## El grupo manjoniano de Araya. — ¿Cuándo funcionará en la capital alavesa?

Las fundaciones de nuevas Escuelas cunden con rapidez asombrosa por todas las provincias de nuestro solar patrio, hasta el punto

### Estadística de los Estados Unidos

Cada diez años, los habitantes de los Estados Unidos son contados. Esta operación tiene lugar en el mes de abril, y como los Estados Unidos tienen una población de 132 millones de habitantes puede uno imaginarse la labor que supone la constatación de todas estas preguntas: ¿Dónde ha nacido usted? ¿Qué edad tiene? ¿Está usted casado más de una vez? ¿Qué idioma hablaba usted cuando nació su primer hijo? ¿Cuántas semanas ha trabajado usted durante 1939? ¿Dónde vivía usted el primero de abril de 1935?

Esta es la décimo séptima estadística yanqui. La primera se verificó en 1790 siendo presidente Washington. Los Estados contaban entonces cuatro millones de almas, de las cuales 33 mil pertenecían a Nueva York, y Los Angeles tenía solamente doce casas. —(A. I. A.)

### Un menú de hace 4.000 años

Roma.—Acaba de descubrirse en Menfis la tumba de un propietario que pertenecía a la undécima dinastía. Sobre el suelo de la sala principal al lado de un sarcófago de madera, cuyo esqueleto estaba en perfecto estado, se ha encontrado una comida completa para uso del difunto. En los platos de alabastro y de terracota los alimentos se han conservado tan bien que es fácilísimo identificarlos. Gallinas de pan triangulares; costillas de buey; palomas y pececillos de los que ya se entiende que no quedan más que los huesos y espinas. El contenido de los demás platos deberá ser esculpido mediante el examen químico. En cuanto a las jaras encontradas parece indudable que contenían cerveza, vino y jugo de frutas. Este menú demuestra que el difunto falleció en tiempos de paz, porque de lo contrario hubiera estado sujeto a restricciones. —(A. I. A.)

### Un hospital sobre ruedas

Durante dos años y medio ha trabajado la Cruz Roja alemana en una obra común muy peculiar. Se trata de un hospital de urgencia completamente motorizado, lo que constituye el primer hospital sobre ruedas del mundo. Está constituido por ocho trenes móviles compuestos cada uno de un coche de tracción con dos remolques; en total son 32 barracas de metal ligero con 400 camas y con toda la instalación interior necesaria para su empleo en cualquier lugar. Generadores propios producen la corriente para la iluminación y calefacción. Un coche tanque contiene 8.000 litros de agua, contando además el hospital ambulante con lavadero y depósito de la ropa blanca, cocina, farmacia e instalación de desinfección, además de Rayos X, laboratorio bacteriológico y otro para química de la alimentación; a todo esto siguen grandes ómnibus donde viven los médicos, enfermeras, ingenieros, sanitarios y personal administrativo. —(A. I. A.)

### Dr. Parra Solache

OCULISTA  
Florida, 24.—Teléfono 1735  
VITORIA

### OPTICA MEDICA

Dato, 33.—Teléfono 1753  
VITORIA

### Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos Oculistas

Optica, fina en general.—Gafas y lentes de todas clases.—Microscopios, Barómetros, Curvimetros, etc., etc.—Prismáticos y Gemelos de teatro.—Lupas.

Obispo de Guadix, Director; Ilustrísimo señor Obispo de Almería don Diego Ventaja, Subdirector; don Segundo Arce, Director del Seminario de Maestros (los tres mártires de la barbarie roja) y don Pedro Manjón, gran tío del Ave-María. Todos alaban y califican a esta escuela de hija ejemplar.

En la benéfica institución alavesa reciben educación manjoniana de 45 a 50 chicos Arayeses. Cuenta con Maestros y Auxiliares, más profesor especializado en Dibujo industrial para los jóvenes obreros que acuden durante el invierno a las clases especiales de Dibujo que tiene establecidas.

Cual las escuelas de Granada, toda su enseñanza es puramente gratuita con programa e idéntica distribución del tiempo.

Faltaba un algo para aproximarnos más y más al ideal del P. Manjón: Campo escolar y local a estilo avemariano. Todo ello, dentro de unos meses, si Dios quiere, estará terminado: Escuela, colosal edificio de recreo, frontón, campo de fútbol y jardín de clases al aire libre con sus gráficos.

El culto arquitecto vitoriano don José Uralde, trazó con mano certera los planos de las obras que hace un mes dieron principio, para bien de los arayeses y gloria de tan caritativa fundadora. Alava tiene en Araya su Escuela del Ave-María, gracias a la caridad insospechable de doña Pilar Ajuria.

¿Tendrá en la capital alavesa quien la imite? Mano a la obra, Padres Católicos de Familia. La tarea es un tanto difícil, pero con la ayuda de Dios no hay nada imposible.

En el año del cincuentenario avemariano.

ANGEL GONZALEZ

## El Papa recibe al conde Teleki

Roma.—Esta mañana, a las diez, recibió en audiencia privada Su Santidad el Papa Pío XII al jefe del Gobierno húngaro, Conde Teleki.

También visitó Teleki al Cardenal Magliocco, Secretario de Estado de la Santa Sede.

Esta noche, a las diez, el presidente húngaro saldrá para Budapest. —(DNB).

## A nuestros suscriptores de fuera de la Capital

Con el fin de regularizar los cobros de esta Administración, se ruega a los señores suscriptores de fuera de Vitoria se pongan lo antes posible al corriente en sus pagos, tanto los suscriptores por un año, como los de trimestre y semestre, bien entendido que deberán satisfacer las cantidades respectivas a la mitad del plazo por el que se suscribieron.

## PENALES

Para rapidez Agencia Mendoza en Madrid, que se encarga de obtener certificaciones. R. Mendoza en Vitoria. San Antonio, 39, primero.